2024年5月18日 星期六 责编/林威 美编/建隆 校对/李达



周杰伦演唱会"点燃"消费热情

拉动餐饮、住宿等消费;为迎接各地歌迷,福州许多景区也推出各种优惠活动

N海都记者 林涓 实习生 林昆哲 文/图

近日,周杰伦演唱会在福州海峡奥体 中心体育场举行。据主办方消息,演唱会 期间全国将有约十万名歌迷来到福州,从 目前歌迷购票信息看,半数以上购票者来 自外地。演唱会,场内座无虚席,场外更 拉动了餐饮、住宿等消费。为迎接各地歌 迷,福州许多景区也推出各种优惠活动。



场外:生意火爆"头一次见到这种盛况"

16日下午5点,演唱会 还未开演,记者在海峡奥林 匹克体育中心外看到,数十 米长的小摊一字排开,摊主 们热情地推销着自己的商 品。摊位上摆满了各式各 样的周杰伦周边、精美饰 品,提供妆造服务和摄影服 务,还有各种小吃和饮品。 除了主办方提供的固定摊 位,也有不少市民就地铺上

一块地毯,放上一些周边, 成为流动摊位。

"今天的生意用一个 字来说,就是'好'。"一烤 串摊主林先生高兴地向记 者介绍,自己早上9点多 就到场馆外准备,虽然演 唱会晚上才开始,但中午 时分场馆外便已熙熙攘 攘。林先生以摆摊卖小吃 为生计,平日里会在梁厝 附近摆摊。一般有演唱会 时,他就会在场馆附近租 个摊子出摊,这次特地雇 人一起出摊,但还是忙不 过来,"还是头一次见到这 种'盛况',生意比之前更 火爆,已经卖出几百串牛 羊肉串了"

像林先生这样追着演 唱会摆摊的摊主不在少 数。小潘是一名来自泉州 的在校大学生,"从今年1 月开始,追着演唱会到处 跑"。小潘告诉记者,演唱 会期间每天成本大约2000 元,但是赚到的钱也是相 当可观。"丝带编发39.9 元,化妆和编发完整妆造 169元。"小潘说,自己下 午2点多到5点完成了数 十位市民的妆造,"演唱会 开场我就可以休息了"

场内:卖袋装水、预约拍照成新"商机"

记者了解到,由于演唱 会严禁携带部分物品,售卖 演唱会专用的袋装水和演唱 会场馆内约拍,也成了不少 人的新"商机"。在演唱会开 始前几周,小红书上已有不 少商家发布相关预约信息, 吴女士便是其中一位。

"能在演唱会上留下自

己的'人生照片',是很多粉 丝的愿望。"十年"老粉"吴女 士告诉记者,周杰伦每一次 巡演她都会抢票观演,她注 意到粉丝前来观演时都会精 心打扮,但苦于技术有限或 设备普通,无法将最美好的 时刻定格下来,她便开始琢 磨着给场内的粉丝拍照。吴

女士说,自己的约拍价格并 不高,预约价格为8张9.9 元,现场价则为5张9.9元。

同样购票观演的小钟和 小白则是意外当起了拍立得 摊主,"原本带拍立得现场自 拍的,路上遇到一对情侣,问 能不能帮他们拍一张"。就 这样两人做起了摄影生意,

"没想到想要拍照的人不少, 不到一小时就拍了40多张"。

"矿泉水没有办法带进 场馆内,我们就准备了一些 袋装水。"张女士说自己准 备了几袋500毫升的袋装 水进入场馆,5元一袋,"我 还带了丙烯笔,粉丝可以在 外包装上写应援语句"。

住宿:周边酒店"一房难求"

周杰伦演唱会带来的 "泼天富贵"远不只如此。记 者走访了解到,演唱会期间, 附近酒店几乎"一房难求", 部分民宿价格也水涨船高。 其中距离奥体中心约2.2公 里的某公寓,其平日售价为 200元左右的大床房,现在为 800元,即使涨幅巨大,17日 当天的房间也早已售罄。

中高端酒店更是价格 飞涨, 距离奥体中心约1.3 公里的全季酒店(奥体店), 17 日当天房价达到 1799 元,而平日房价在400元左 右。"受周杰伦演唱会影响, 涨价从16日开始,将持续 至19日。"酒店前台工作人 员告诉记者。

随后,记者在某旅游平 台上查询,距奥体中心4公 里的多家酒店、民宿均已售 完,部分酒店仅剩钟点房或 最后几间房,仍有空房的酒 店、民宿涨幅均为3至5倍 不等,房价也与距奥体中心 的远近成正比,距离场馆越 近,房价涨幅也越大。

景区:外地游客称"福州太友好"

记者从"福州文旅"公众 号获悉,为了迎接五湖四海 的歌迷们,福州许多景区推 出"宠粉"福利。例如:5月 15日至20日,持周杰伦演唱 会门票享受水榭戏台/小黄 楼/严复故居门票29.9元优 惠价:5月15日至20日,持 周杰伦演唱会门票,在古厝 福礼文创店内消费达150 元以上赠送爱心树毛绒挂 件一个;5月16日至19日周 杰伦演唱会期间持周杰伦 演唱会门票免鼓山十八景 门票;5月16日至19日持周 杰伦演唱会门票可免费参 观闽菜文化博物馆,在闽菜 文化博物馆用餐享受8.8折 优惠:等等。

"我提前两天到福州来 打卡了!"来自南昌的郑先生 告诉记者,自己在去年抢到 周杰伦演唱会福州站门票 后,就计划着来福州游玩。 临沂演唱会开演时,他了解 到了许多部门、个体商家针 对前来观演的周杰伦粉丝 有一些优惠活动。其中福 州一火锅店在演唱会散场 后准备大巴于场馆外等待 粉丝,粉丝不需支付车费即 可去市区门店内吃火锅,让 他十分意外,"来福州的每一 天,都因为有周杰伦演唱会 门票而有新惊喜,去一些奶 茶店,我只要出示周杰伦演 唱会门票就可以免费喝了, 福州真的太'友好'了"。

旅游新业态 携宠出游火热

"宠物旅行团"解决携宠出游中的住宿、交通等难题,深受年轻客户群体喜爱

N海都记者 林涓 实习生 林昆哲

随着人们对宠物的情感依恋和关注度日益增加,越来 越多的人把宠物纳入旅行计划,然而总是要考虑景区、住 宿以及交通能否携带宠物出行等难题。记者了解到,为了 解决携宠出游中的"痛点","宠物旅行团"应运而生,不仅 提供适合携带宏物的出游线路规划,还会提供专业的宏物 护理和照顾服务,确保宠物的健康和安全。

旅行团成"铲屎官"出游福音

对于喜欢旅游、不喜欢 做攻略且养宠的福州市民李 女士来说,"宠物旅行团"似 乎是为她"量身定做"的。之 前她非常喜欢旅游,也经常 去比较远的城市,但在她养 了宠物"豆豆"之后就减少了 旅游的频率,"总担心带上它 会在旅途中带来不便"。李 女士说,有了"宠物旅行团", 如今她会经常带着"豆豆"报 团旅游,看着它和其他狗狗 开心地打闹、奔跑、玩耍,心

情也美好了。 在福州工作的陈先生

养了一只三岁的柯基,谈及 参团初衷,他说:"省内还好 说,去省外特别是不太熟悉 的地方旅游,带着宠物就会 有很多麻烦,所以选择参团 更加方便。"陈先生告诉记 者,出行前一天,工作人员 会建群告知交通、出行准备 等,在乘车时或者活动时, 工作人员也会随身携带便 袋,及时处理排泄物,而且 在外就餐时,会安排宠物就 餐区,由工作人员专门负责 照顾宠物,比自驾游出行省 心不少。

近日,记者在多个社交 平台上搜索"宠物自驾游" "宠物旅行"等关键词,发现 相关内容有上万条,不少 "铲屎官"在社交平台上分 享与宠物前往全国各地乃 至全世界旅游的相关图片、 视频、攻略等内容,但总能 在其发布的内容或评论区 中发现,不少"铲屎官"在出 游时面临着公共交通、酒店 住宿以及餐厅等"禁止宠物

"我们主要是想解决 主人带宠物出去玩的安全 性,还有主人和宠物的舒

入内"的难题。

适性,以及让宠物能看到 更多风景。"厦门一宠物旅 行团负责人陈艳灵介绍, "宠物旅行团"的目的主要 是为了帮助用户解决宠物 出游难题,为养宠人士提 供一个可以携带宠物购 物、休闲体验的综合性场 所。"我们提供从出游计划 到返回的全程服务,包括 定制行程、住宿和餐饮、记 录旅行点滴以及策划互动 游戏,并且提供宠物护理 和治疗服务。"

为宠物量身定制

陈艳灵介绍,目前主要 以小型团为主,人数在3至 5人,报团费用主要由出行 线路、时间长短以及交通工 具决定。如"五一"假期福 州往返的六天五晚"携宠反 向游",单人携宠的价格约 为3200元,单人的价格约 为3000元。

解决旅行携宠"痛点"

陈艳灵曾是一名平面 设计师,家里养了三只猫和 两只狗,每次出游时就想带 着宠物,总是要考虑景区、 酒店以及交通等方面能否 携带宠物。出于对宠物的 热爱以及对宠物出游痛点 的了解,所以成立这个"宠 物旅行团"。

为了宠物主人和宠物 能得到舒适愉快的旅行体 验,团队会对线路上的景 区、交通、住宿等方面进行 实地踩点了解,如住宿会尽 量选择宠物友好型酒店,或 者以团队形式与工作人员 讲行沟诵交流,让宠物主人 和宠物只需全身心地享受 旅途的乐趣。"出游途中吃 住行的细节都要注意,比如 宠物在外玩耍时,可能被树 枝、石头等尖锐物体划伤, 甚至是宠物打架,我们都备 有医药箱,及时处理伤口。" 陈艳灵说。

主要客户群体是"95后"

虽然"宠物旅行团"于 去年11月创立,但陈艳灵向 记者透露,"每次的旅行活 动都供不应求,活动预告一 发出就有数十位宠物主人 报名"。但目前由于团队人

手不足,无法服务大型团, 这将是他们下一步的目标。

陈艳灵说,在组团前,会让 宠物主人提前准备一些材料, 如宠物的健康证明、疫苗证明 等,审核通过后才能入团。

据陈艳灵介绍,主要客 户群体是"95后"的"铲屎 官",他们养宠物的时间比较 长,与宠物的关系更加密切, 所以他们更愿意带着爱宠去 看世界,追寻诗和远方。旅

行团有很多选择,有一日的 徒步游,两三日的周边休闲 游,八日左右的长途游。"目 前主要的出行方式是舒适的 SUV以及商务车,以舒适性 为前提进行选择。"